

# 2014年全民健身活动计划出炉

## 第十八届万人长跑活动今起报名,将于3月16日在开发区开跑

本报2月19日讯(记者 杨薪薪) 19日,记者从烟台市体育局获悉,烟台市2014年全民健身活动计划出炉。篮球赛、登山节、螳螂拳武术节、帆船公开赛等健身项目一一在册。(具体安排见表格。)其中,时间最近的,将于3月16日举行的第十八届万人长跑活动,从2月20日开始报名,报名时间为2月20日-3月7日,每天8:30-17:00。本活动由烟台市体育局、烟台经济技术开发区工委群工部将联合举办。个人竞技比赛中所有按时完成比赛的人员,均可获得红牛饮料有限公司提供的纪念品一份。

根据活动计划,万人长跑活动将于3月16日(星期日)上午9:00(8:30集合队伍),在开发区东巡宫东门(开发区海滨路1号)举行。比赛线路是沿开发区东巡宫经海滨路、河滨路、长江路路口折返至东巡宫结束,全程约6公里,专业组参赛人员需按原路线再跑一圈结束,全程长约12公里。

需要注意的是,活动报名时间截止到3月7日,想要参加

烟台市2014年部分大型全民健身活动一览表

活动名称	时间	地点	主办单位
第十八届万人长跑活动	3月16日	开发区	市体育局
2014年世界华人篮球赛	5月28日-6月3日	健友俱乐部	中国篮球协会
烟台市第九届登山节	5月上旬	芝罘区	市登山协会
烟台市首届大众健身项目挑战赛	8月8日	健友俱乐部	市体育局
2014(第十一届)中国烟台螳螂拳武术节	8月8日	牟平区	市体育局
CIDU全国第四届国际舞蹈锦标赛暨“烟台第八届‘和谐杯’国际舞蹈公开赛”	8月16日-17日	工商学院	市体育局
第五届烟台国际马拉松赛	9月	体育公园	烟台市人民政府
2014年烟台市第四届帆船公开赛	10月	旅游大世界	市体育局
第三届“明波杯”全国业余围棋大奖赛	10月中旬	芝罘区	中国围棋协会

(表格由本报记者杨薪薪整理)

活动那就抓紧报名吧。参加专业组个人竞赛的运动员必须到市马拉松协会报名(报名地址:烟台市华达大厦2701室,联系人:于皎、崔美春,联系电话:0535-6677738),业余组比赛的运动员可在市马拉松协会报

名,也可在“胶东在线快乐健身网站”报名(网址http://jianshen.jiaodong.net/)。

除去万人长跑活动,还有将于5月28日-6月3日举行的2014年世界华人篮球赛,5月上旬的烟台市第九届登山

节,8月8日的烟台市首届大众健身项目挑战赛,9月的第五届烟台国际马拉松赛,10月的烟台市第四届帆船公开赛等大型全民健身活动,市民可以选择自己喜欢的项目积极参加。

## 严查酒驾闯红灯 交通整治今启动

本报2月19日讯(记者 钟建军 通讯员 袁圣凯 李娜) 记者从烟台市公安局交警支队了解到,从20日起至年底,在全市范围内开展“迅雷2014”道路交通安全整治专项行动,严查酒驾、毒驾、闯红灯、违法停车、随意变道行驶等重点交通违法行为。

整治中,交警部门联合交通运输部门,对发生道路交通事故致人死亡且负同等以上责任的,交通违法行为记满12分的,以及有酒后驾驶、超员20%以上、超速50%(高速公路超速20%)以上,或者12个月内有3次以上超速违法记录的客运驾驶人,通报企业解除聘用。

在城市道路停车管理方面,会分步骤、有计划地对道路及人行道停车泊位进行优化、调整。同时,交警部门将按照教育与处罚并举的原则,依法对行人和非机动车闯红灯、横穿马路、走机动车道等交通陋习进行严管、严处。

据介绍,还将重点加强对客车、校车、货车、危险品运输车、农村面包车等“五类车”的检查,及时发现和查处酒后驾车、超员、超载、疲劳驾驶,未按规定运输危险化学品等交通违法行为,消除交通事故隐患。

招远市供电公司

## 深入开展 节后安全特巡工作

本报讯(通讯员 陈宇斐) 近日,由于节日期间用电负荷过大,对电网设备的安全稳定运行带来极大的挑战,极易发生各类故障、异常现象。招远市供电公司部署开展节后电网设备安全特巡工作,确保电网安全运行。

国网海阳供电公司

## 党员服务队 节日保电“不打烊”

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波) 春节期间,海阳供电公司成立了14支党员服务队,24小时为客户提供用电服务,确保辖区居民春节用电保驾护航。



### 编者按

2014年春运已接近尾声,回望春运之路时,每个经历过的人或多或少都会有些感触。有烟台特色的春运什么样,生活在烟台的人们正在,又将经历着怎样的春运?即日起,本报编制《2014春运报告》,盘点烟台春运那些事儿。



《2014春运报告》  
烟台特色春运

即将结束的这个春运,相较往年来说,无论是乘客买票回乡,还是车站工作人员售票,都轻松了不少。(资料片) 本报记者 李泊静 摄

# 六成车票网上走,售票厅不再人挤人

## 2014年春运车票网购比例再提高,售票员工“大减负”

本报记者 孙健

今年的烟台春运有啥特色,总结起来三句话:网购的多了,排队的少了;开车的多了,坐车的少了;好天儿多了,雾雪天少了。

### A 网络大军来袭,窗口售票渐趋“没落”

手脚冰凉、全身肌肉高度紧张,额头上隐隐有冷汗冒出,双目炯炯直视前方,右手食指微微弯,等待发出“致命一击”……看到这,是不是以为接下来的情节是扣动扳机?NO!这可不是美国大片,这是在春运期间上演的互联网抢票时的真实一幕。

2012年,互联网购票首次进入公众视野,春运主要购票方式自此改变。2014年春运期间还推出了手机客户端购票,让广大无法端坐于电脑前抢票的“指尖一族”有了归宿。以往马扎、杂志、军大衣,彻夜排队抢票的日子一去不返了,曾“火爆一时”的火车站售票大厅也跟着“没落”起来。

“随着互联网购票越来越上手,大多数旅客都选择

在网上买票,省时省力。”烟台火车站票房的工作人员回忆说,未启动网络购票前,到火车站排队抢票的市民能从二楼的售票大厅一直排到一楼北出站口,“现在旅客能把售票厅占满的情况都少见。”

相较于2012年、2013年春运网购车票占总售票数三成、四成的比例,今年春运网购票比例进一步上升。据工作人员统计,年前出行最火阶段,小年前后的车票有六成来自网络购票,单日购票最高比例可占到七成以上。

“网上卖得比窗口早两天,还不用特意跑火车站,让娃儿们在老家买好了就行,多方便!”春节前,贵阳籍务工人员老白就让老家的孩子在网上给他买了票,没费事就坐上了回家的列车。

### B 春运“独角戏”增多,自驾回乡更自在

2014年春运接近尾声,回忆已经过去的小40天,烟台市几个大车站的工作人员望着车站内较之往年减少的客流,发出相同的感叹:还没好好地感受客流高峰,春运似乎就这么过去了,减少的旅客们哪儿去了呢?

“以往的春运高峰,我们往往一睁眼就开始忙,一直忙到睡觉前,现在也就上午忙,到下午事儿就少了。”尽管今年春运,1月26日、27日的单日客流最高峰也达到了2万余人次,但与往年3万人次客流高峰相比,汽车总站的工作人员们还是有些失落。

无独有偶,北马路汽车站也遇到了相同的问题,“往年小年过后,开往济宁、菏泽、枣庄的加班车得排起长龙,每天都得加上几班;发往烟台各县市区的车辆更是不间断发车。

今年春运总共才加了几趟加班车,我们也纳闷了,旅客们都哪儿去了?”记者了解发现,随着私家车保有量的不断增加,除了“铁老大”,长途客车、航空、海运外,私家车成了春运路上的又一主力,扮演着越来越重要的角色。

“一家三口开车回老家过年,费用比坐车贵不了多少,还不用跟别人挤车厢,挺靠谱的。”年前从烟台开车回泰安老家的林女士告诉记者,春运自驾行让一家人在春运路上多了一份自在。

记者从烟台市公路部门获悉,2014年春运私家车客流大大增加,仅春节假期七天时间内,就有79.1万辆小型车免费通行高速。每辆车按两名司乘人员计算,每天至少有22.6万人从公路客流中剥离出来,自驾行驶在春运路上。

### C 今年春运天儿给力 雨雪大雾都没来

烟台素有“雪窝”之称,去年冬天的“雪窝”却有点名不副实,大雪都没来,温暖的大太阳时时“招摇”。对于春运路上的旅客们来说,这样的好天气就两个字:给力!

“我还记得去年的春运,越是到了小年,要往家走的时候,越是下雪,高速封了路,火车没了票、飞机飞不到,真有一咬牙走回老家冲动。”想起2013年的春运,在烟台上班的淄博小伙毕坤一肚子牢骚。

据统计,2013年春运期间,烟台有十余天处在雨雪影响的气候环境内,给公路运输、航空运输和海运都造成了一定影响,尤其是高速公路,一度出现关闭十余小时的情况,阻了一大批游子的返乡路。

2014年春运截至目前,只有1月20日上午的大雪造成了部分航班延误,春节假期内的几场小雪并未对烟台人陆路、航空出行造成影响。